

春暖花开, 婚庆市场回暖, 有的新人补办“迟到”的婚礼, 有的恋人则开始选档期筹备婚礼——

“好日子”排满, “甜蜜经济”升温

本报记者 齐晓梅

1

“好日子”档期排满 上演“一档难求”

领完结婚证之后, 李栋便和爱人到酒店了解婚宴的预订情况。“婚礼日期还没有确定, 想先来看看酒店情况。没想到前台工作人员告诉我们, 一些有特别纪念意义的日子, 早已经被预订满了。”对此, 李栋有些无奈。

天悦大西洋喜事汇负责人说: “自1月下旬店内恢复正常营业后, 每天都有市民咨询婚宴事宜。目前, ‘五一’和‘十一’假期婚宴已经排满了, 但还是不断有人来电咨询。”

该负责人告诉记者, 除订单火爆的黄金周假期外, 一些逢周末的“黄道吉日”也早已被预订。“现在已经有客人开始预订明年的婚宴了。”

该负责人介绍, 酒店共设有3个婚宴厅, 一上午最多可错时承接9场婚礼。“由于婚宴厅场地有限, 像黄金周假期、元旦、春节前后的档期都比较抢手, 客人至少要提前半年甚至一年预订。”

他建议, 今年有结婚计划的新人最好提前准备。“也可先来店咨询尚有档期的‘好日子’, 并以此来确定婚期。”

“造成婚宴难订的原因不少。”该负责人分析道, 有的新人是因疫情原因没有举办婚礼, 现在选择补办; 有的是新人双方要分别举办, 男方举行结婚典礼, 女方办出阁礼; 还有些准新人注重仪式感, 除了婚礼, 还增加了订婚宴等环节。

2

司仪和摄影师很抢手 订单已排到明年

选个“好日子”举行婚礼, 不仅婚宴酒店需要提前预订, 婚庆司仪、跟拍摄影师等也很抢手。

4月14日晚上8点, 在市区一家酒店的婚宴厅, 张志鹏还在紧张地忙碌着。此时, 他正和一对准新人进行婚礼前的彩排。

张志鹏是“中国80主持人团队”联合创始人, 团队共有30余名经验丰富的婚礼司仪, 而他自己也是一名中式婚礼司

前几天, 预订完婚宴的市民张媛, 终于放心地开始备婚了。“原本想把婚期定在节假日或周末, 方便亲友来见证自己的幸福, 但那几天的酒店早早就被订满了, 不得已选了个工作日。”

近日, 记者走访了解到, 婚庆市场正逐步回暖, “五一”和“十一”热门婚宴档期早已排满, 一些适逢节假日的“好日子”也很紧俏, 大多都是提前半年预订。

而且, 现在的婚礼流行趋势也有了新变化: 越来越多的年轻人注重婚礼的创意和氛围感, 户外草坪婚礼、中式婚礼成为他们的新选择。



仪。

由于中式婚礼需结合各朝代特点来安排服装、道具, 考虑到换装、赶场时间, 为保证服务质量, 他一天最多接3场婚礼。

张志鹏告诉记者, 自1月份开始, 每天都有新人咨询档期。今年以来, 他已经主持了50多场婚礼, 3月和5月是上半年订单最密集的月份, 而他接的婚礼预

订单已经排到了明年2月。

“上个月, 我就主持了一个延迟近1年的婚礼。”张志鹏说, 除了一部分婚礼是“补办”, 更多的新人则是看好今年的形势, 想拥有一个喜庆热闹的结婚典礼。

张志鹏介绍, 团队中大部分司仪的黄金周档期已订满, 5月和10月剩余的档期不多了, 只能按预订先后顺序排单。

3

仪式感加强 婚礼形式多样化

近年来, 婚礼流行趋势也在悄然变化。与传统的酒店婚礼相比, 户外草坪婚礼、中式婚礼受到越来越多年轻人的追捧。

“很多新人对婚礼的要求更加个性化, 选择在户外举行婚礼。”市婚姻服务行业协会会长李福友介绍说, 年轻人的婚嫁观念有了明显转变, 他们对婚礼的气氛和品质要求更高, 也更加注重婚礼的创意和精致度, 看重整个婚礼的综合质量。

“在蓝天、白云等自然景色的映衬下, 举办一场户外草坪婚礼, 期间还可以增加小提琴现场演奏和放飞蝴蝶、信鸽等环节, 这些是室内婚礼无法实现的。”李福友说。

不仅“田园风”受到年轻人喜爱, 古典中式婚礼也成为新风尚。越来越多的新人想举办一次拥有文化积淀的中式婚礼: 三书六聘, 十里红妆; 新娘凤冠霞帔, 新郎身着大红色汉唐服饰。一对新人在古朴典雅的婚礼风俗中, 接受亲友、宾朋的祝福。

“以前, 一场婚礼多是按照传统的流程来举办。但这两年, 很多新人不再当‘甩手掌柜’, 他们有自己的想法, 参与感也越来越强。”李福友说, 不管是温馨浪漫的西式婚礼, 还是红火喜庆的中式婚礼, 新人们都希望让它更具仪式感, 成为一生中最美好的记忆。

第五届全国眼镜行业验光与配镜职业技能总决赛成绩揭晓

“鸿翔眼镜”三名员工分获冠军亚军和第四名

本报讯(记者 杨玉霞)4月16日, 第五届全国眼镜行业验光与配镜职业技能竞赛总决赛成绩揭晓。经过激烈竞争, 沧州鸿翔眼镜有限公司3名员工获奖(右图)。

第五届全国眼镜行业验光与配镜职业技能竞赛由中国轻工业联合会、中国眼镜协会等主办。来自全国各地的职业组及学生组参赛选手经过为期两天紧张而激烈的角逐后, 完成了实操和理论的竞赛。鸿翔眼镜公司配镜师冯永峰在职业组定配项目中获得冠军, 张玉德获得第四名, 验光师刁伟在职业组验光项目中获亚军。

沧州鸿翔眼镜有限公司董事长兼总经理闫树义介绍, 目前, 公司已有眼镜专业大学生40多人, 有国家高级、一级验光师22人, 有3名眼科专家, 近一半员工取得了眼镜专业资格证书。他们还引进了世界

领先的大型综合验光系统、眼科检查设备和全自动电脑验光配镜及检测成套设备, 采用正规的国际视光配镜程序, 为患者快捷精准地配制合适的合格眼镜打下了坚实基础。他们参与了原全国眼镜行业生产许可证验收标准的制定和全国眼镜业加工员、验光员考核标准的制定, 还获得了验光配镜设备和视力复健设备两项国家专利, 并成立了疑难眼镜验配中心。去年, 他们又和河北医科大学沧州分校的眼镜专业进行了深度合作, 为高素质专业人才的培养和快速发展打下了基础。

多年来, 鸿翔眼镜公司凭质量求生存, 靠科技谋发展, 用信誉赢得顾客, 从40多年前的一个小地摊, 发展成现在集生产、加工、批发、零售、修理、验光配镜、视光保健于一体, 在全国各地拥有97家直营店的眼镜专业公司。

